

# ВЕСТНИК МОГИЛЕВ ОБЛГАЗА



Уважаемые коллеги!  
Этот номер нашей газеты не совсем стандартный – большая его часть посвящена нашим ветеранам, активной общественной и профсоюзной работе, спортивным достижениям. Наряду с этим вы узнаете и о наших профессиональных победах, а также о работе одного из филиалов – Костюковичского РГС.

– Профессионализм  
– Обязательность  
– Стабильность

№14, июнь 2014

## Не стареют душой ветераны!

Предприятие не забывает своих ветеранов. Особенно трепетное отношение к людям, чьей жизни своим черным крылом коснулась война.

Мария Фортунатовна Короткевич на заслуженном отдыхе с 95 года, но о предприятии, которому отдала 15 лет своей трудовой биографии, всегда вспоминает с теплотой. В свой производственный отдел летела, как на крыльях, – настолько комфортно было и работать, и общаться с коллегами.

Судьба привела ее в «Могилевоблгаз» в далеком 80-м... Позади была жизнь, наполненная событиями, и не всегда радостными. В детской памяти отрывочно сохранились фрагменты Великой Отечественной, когда ее, совсем крошку, вместе с мамой и старшей сестрой угнали в Германию. Во Франкфурте-на-Майне они жили в трудовом лагере. Мама работала на заводе самолетостроения, а поскольку работников кормили, то перепадало и детям. Благодаря чому удалось выжить... А в 2007-м Мария Фортунатовна снова приехала во Франкфурт – уже имея статус малолетнего узника...

...После окончания семилетки вместе с подружками решили поступать в медучилище. Но одна из них предложила зайти в строительный техникум, где тоже шел прием документов. Сдала документы, потом начала сдавать экзамены, в итоге прошла по конкурсу. Отец-строитель идею поддержал.

Ей нравилось учиться и работать тоже нравилось. В Островце (бывшая Молодеченская, а нынче Гродненская область), куда распределилась инженером по строительным материалам, была хуторская система. Приходилось ходить по лесам, переписывать хутора, ездить наверху на грузовой машине... Но все это делала с удовольствием.

А потом заболела мама, и родители попросили ее вернуться в Могилев. В Могилеве устроилась на завод ЖБИ-4, где проработала 20 лет. Ну, а в 80-м оказалось вакантным место в производственном отделе Облгаза...

Мария Фортунатовна Короткевич считает, что жизнь ее удалась. У нее хорошая, любящая семья: муж, две дочери, внучка и внук. Правда, у самой проблемы со здоровьем, приходится дважды в год «навещать» госпиталь ветеранов, да и муж прибалывает... Но она старается не унывать. И всегда рада гостям с родного предприятия.



Глядя на **Тамару Петровну Ткаченко**, никогда не скажешь, какая непростая жизнь у нее за плечами. Молодость души, природные оптимизм и доброта не дают ей стареть.

Она пришла в газовое хозяйство в 70-х, когда в подвальчике на Ленинской была маленькая контора. Да так и осталась – на целых 27 лет.

Говорит, что очень рада, что попала в эту организацию, несмотря на то, что давалось все нелегко. Плиты в то время были неважные по качеству, работать с ними было тяжело. Да и потребителей было гораздо больше, чем тех, кто их обслуживал.

До сих пор помнит она свою пусковую бригаду. Было их 5 женщин, к сожалению, не все дожили до сегодняшнего дня...

Трудились добросовестно, потому что работа с голубым огнем очень ответственная и опасная. А в те времена еще и физически тяжелая. К тому же газ приходилось подключать не в пустых квартирах, как сейчас, а уже после заселения. Бывало, что по несколько месяцев люди жили без газа, поэтому приход в дом газодоводов воспринимался как праздник, и принимали их, как дорогих гостей.

О своей работе Тамара Петровна готова вспоминать бесконечно. Потому что для нее – это очень важная часть самой жизни. И радость – от возможности приносить людям тепло и комфорт.

### Посвящение

Смотр художественной самодеятельности в этом году был посвящен 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

### Гимн могилевских газовиков

Давайте вспомним все, как было:  
Лучина, лампа и дрова.  
Но жизнь людей переменилась  
С приходом в дом Газовика.

*Днепровский край трудом прославим,  
Задача есть у всех одна:  
Тепло, уют нести народу.  
Горят пусть ярко газа факела!*

Спасибо скажем ветеранам  
За то, что сделали они:  
Трудом прославились в народе.  
Почет вам всем, газовики!

*Днепровский край трудом прославим,  
Задача есть у всех одна:  
Тепло, уют нести народу.  
Горят пусть ярко газа факела!*

Пусть добрые дела приносят время  
И будет газ на годы и века.  
Над Могилевским краем гордо реет  
Наш флаг – за труд и честь Газовика!

*Днепровский край трудом прославим,  
Задача есть у всех одна:  
Тепло, уют нести народу.  
Горят пусть ярко газа факела!*



**Дорогие наши  
ветераны, друзья,  
коллеги!**

**Сердечно поздравляю вас  
с Днем Независимости Рес-  
публики Беларусь и 70-й  
годовщиной освобождения  
ее от немецко-фашистских  
захватчиков!**

Этот праздник – яркий символ мужества, самоотверженности и преданности Родине и напоминание о том, какой нелегкой ценой нам досталась свобода.

Мы в вечном долгу перед теми, кто на своих плечах вынес, выстрадал Великую Победу. Сердце каждого из нас переполняет чувство огромной благодарности к тем, кто выкопал ее своими руками, героически сражаясь и ударно трудясь в тылу. Мы славим героизм, стойкость, беспримерное мужество и величие духа нашего народа, отдаем дань памяти тем, кто, не жалея жизни, освобождал землю от коричневой чумы.

По случаю великого праздника позвольте пожелать всем вам крепкого здоровья, хорошего настроения, творческого вдохновения и успехов в труде! Тепла и света вашим домам, любви и уважения вашим семьям, мира и согласия нашей прекрасной Беларуси!

**А.И. КУШНАРЕНКО,  
генеральный директор  
РУП «Могилевоблгаз»**



**Николаю Григорьевичу Тайникову**, ветерану войны и производства, 87 лет. Около 30 лет отдал он родному предприятию. И всегда был в передовиках, получая награды и похвалы.

Честность, добросовестность, порядочность и отличное настроение – во всем этом Николай Григорьевич.

Газ в то время шел с большим содержанием тяжелых фракций, при морозах было особенно некомфортно: падало давление, и его приходилось поддавать в емкость. Поэтому всегда в шутку и всерьез говорили: «Николай Григорьевич, мы уходим на выходные, но ты не надейся, что будешь отдыхать». И он никогда не подводил – люди без газа не оставались.



# Хорошая мотивация для хорошей работы

**Филиал Горецкий РГС занял 1-е место в уже ставшем традиционным профессиональном областном смотре-конкурсе на звание «Лучший филиал РУП «Могилевоблгаз» по итогам года».**

Согласно Положению конкурса, работа филиалов оценивалась по 26 критериям разработанной шкалы баллов. Критерии оценки – достигнутые результаты в различных конкурсах, проводимых предприятием, а также выполнение установленных для филиала плановых показателей. Победителями считаются филиалы, набравшие наибольший средний балл.

По итогам работы за 2013 год на 2-е место вышел филиал Круглянский РГС, 3-е место – у филиала Бобруйское РПУ газового хозяйства.

Победители областного смотра-конкурса занесены на Доску почета РУП «Могилевоблгаз». Коллективы филиалов-победителей поощрены денежными вознаграждениями.

Это хорошая мотивация для хорошей работы.



## Могилевчане - лучшие!

**С 14 по 24 апреля среди филиалов РУП «Могилевоблгаз» проходил областной смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучшая бригада РУП «Могилевоблгаз» 2014 года по техническому обслуживанию ГРП (ШРП)».**

В ходе соревнований была дана оценка укомплектованности бригад исправным инструментом и приспособлениями, необходимыми для выполнения полного комплекса работ по обслуживанию и ремонту ГРП. Проводилась проверка знаний нормативно-технической документации. Проведена также проверка практических навыков работы по выполнению технического обслуживания ГРП.

В финал вышли 5 команд. Первое место заняла бригада Могилевского РПУ газового хозяйства, второй стала бригада Бобруйского РПУ газового хозяйства, третье место у бригады Осиповичского РГС.

Бригада Могилевского РПУ газового хозяйства будет принимать участие в республиканском смотре-конкурсе профессионального мастерства на звание «Лучшая бригада ГПО «Белтопгаз» по техническому обслуживанию ГРП».

## Дела профсоюзные



**Объединенная профсоюзная организация РУП «Могилевоблгаз» стала победителем областного, отраслевого и Республиканского смотров-конкурсов на лучшую первичную профсоюзную организацию по экономии энергоресурсов, сырья и материалов в 2012-2013 годах и награждена Почетной грамотой и дипломами совета Федерации профсоюзов Беларуси, Республиканского комитета профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности, областного объединения профсоюзов.**

Профсоюзы облгаза также признаны победителем в смотрах-конкурсах на лучшую организацию общественного контроля по охране труда в 2013 году.

Победителем среди общественных инспекторов в Республиканском смотре-конкурсе стал водитель Могилевского РПУ газового хозяйства **Александр Леонидович Мамоненко**. Ему присвоено звание «Лучший общественный инспектор по охране труда Федерации профсоюзов Беларуси», вручены диплом и премия.

## Помощь приходит вовремя

**Поздравляем команду Могилевского РПУ газового хозяйства, занявшую 2-е место в городских соревнованиях санитарных дружин Гражданской обороны города Могилева.**



**Диплом лучшей санитарной дружинницы вручен технику службы внутримомового газового оборудования Ольге Чупровой.**



Хочется пожелать нашим очаровательным девушкам творческих успехов, исполнения всех желаний и побед в следующем году. Спасибо! Так держать!



Развитие газового хозяйства в Костюковичском районе началось с создания в 1965 году эксплуатационно-монтажной конторы, первым директором которой с момента образования и по 1974 год был Юрий Сергеевич Хренцов. В разные годы директорами были Алексей Васильевич Захаренко, Владимир Тихонович Примаков, Валентин Петрович Островский, Николай Петрович Морозов, Геннадий Георгиевич Белезяков.

С 20 октября 1992 года и по сегодняшний день директор Костюковичского района газоснабжения - Анатолий Алексеевич Ермаков.

# КОСТЮКОВИЧСКИЙ РГС: наши усилия - на пользу людям



В 1975 году эксплуатационно-монтажная контора реорганизована в Костюковичский цех сжиженного газа Кричевского межрайонного производственного управления. К 1977 году Костюковичский район полностью был газифицирован газобаллонными установками.

К 1986 году штат Костюковичского цеха сжиженного газа составлял 30 человек, на балансе имелось 3 установки сжиженного газа, протяженность газопроводов составляла 3 км, имелось 2 кассеты, 2 трактора Т-40, ежедневная развозка составляла до 500 баллонов сжиженного газа.

С 1 января 1990 года Костюковичский цех сжиженного газа был переименован в Костюковичский район газоснабжения. Костюковичский РГС тогда располагал четырьмя автоцистернами МАЗ с полуприцепом, шестью специализированными

автомобилями типа «клетка».

Газификация Костюковичского района природным газом началась в феврале 1999 года. Первым его потребителем стал Белорусский цементный завод, который до сих пор использует газ для нужд производства. За прошедший период построено и введено в эксплуатацию 206,9 км сетей природного газа, 9 газорегуляторных пунктов, 7 шкафов регуляторных пунктов.

На обслуживании Костюковичского РГС находится 0,8 км газопроводов сжиженного газа.

В районе газифицировано 11187 квартир, в том числе природным газом 6436 квартир, сжиженным - 4751 квартира.

Для учета расхода газа установлено 5309 бытовых газовых счетчика. Природный газ подогревает школы и больницы,

дома жителей Костюковичского района, несет людям тепло и уют.

Согласно Государственной программе возрождения и развития села на 2005-2010гг. в районе газифицировано природным газом семь агрогородков, в которых переведены на природный газ 850 квартир, три зерносушильных комплекса.

На село пришли комфорт и уют, экономичнее заработали зерносушилки. Сегодня в Костюковичском районе природный газ потребляют 16 промышленных предприятий.

Службу АДС и ВДГО возглавляет мастер А.А. Романовский. Благодаря работникам АДС Г.И. Бусову, В.И. Грищенко, Н.С. Дралову, А.П. Ивантееву, П.Н. Казанцеву, О.Н. Карасёвой, В.С. Карпушкину, Н.А. Киреенко, А.А. Кондрусю, Н.П. Кулешову, В.Н. Мельниковой, Н.И. Новик, Л.Г. Чеведе, З.В. Шармолаевой обеспечено безаварийное газоснабжение населения района. Слесарями ВДГО С.Н. Марченко, А.В. Винниковым, В.В. Малюгой своевременно и качественно выполняется ремонт, монтаж, перемонтаж и техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Работники службы по эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них В.А. Автухов, Д.В. Барсук, А.В. Галковский, М.М. Зотов, В.В. Кожевников, А.С. Сергеенко, В.Н. Лобачев под началом мастера Н.П. Бондарева обеспечивают бесперебойное газоснабжение и эксплуатацию оборудования систем газоснабжения подземных и наружных газопроводов.

Контролеры газового хозяй-

ства Т.Н. Грищенко и Т.В. Кожемяко во главе с мастером А.В. Рябовым следят за своевременным расчетом за потребляемым газом, ведут учет оплаты за голубое топливо.

Качественная и своевременная доставка сжиженного газа в баллонах - заслуга механика В.Н. Кубракова и экипажей по доставке газа населению в составе водителей Н.Е.Марченко, М.Ф. Малашенко, Б.В. Тамашова, слесарей А.И. Миронова, В.П. Киреенко, кладовщика Т.В. Деревянко.

А.В. Галковский, В.Л. Бурьяк.

На зимнем празднике РУП «Могилевоблгаз» в лыжных гонках на дистанции 1000 метров в своих возрастных категориях первое место завоевала Г.Н. Шупранова, второе место - Т.В. Кожемяко. Девушки достойно представляли честь предприятия на XI зимней Республиканской спартакиаде Белорусского профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности.

Работники филиала принимают активное участие в смо-



Мастер СМР А.В. Бардонов со своей бригадой, в которую входят В.Л. Бурьяк, Д.И. Ковалев, А.С. Терехин, Г.Ф. Шунькин, добросовестно выполняют работы по газификации частного сектора со сжиженного на природный газ.

Работники филиала проводят большую работу по благоустройству территории. В этом большой личный вклад уборщиц Н.В. Касенко и А.В. Никитенко.

В работу предприятия вносят свой вклад руководители и специалисты: гл.инженер С.П. Шармолаев, гл.бухгалтер Л.В. Павлович, бухгалтеры Г.Н. Шупранова, И.М. Евсеенко, экономист Л.Г. Югасева, инспектор по кадрам О.Н. Автухова, инженер Л.Н. Ермакова.

Работники нашего филиала принимают участие в областных и районных спортивных соревнованиях, неоднократно занимали призовые места в различных видах спорта.

Среди активных участников спортивных соревнований - Г.Н. Шупранова, Т.В. Кожемяко, А.В. Винников, С.Н. Марченко, А.П. Ивантей, П.Н. Казанцев,

трах-конкурсах художественной самодеятельности, где также занимают призовые места. Это О.Н. Автухова, С.П. Шармолаев, Л.Г. Чеведа, А.П. Ивантей, Г.И. Бусов, О.Н. Карасёва, В.Л. Бурьяк. Многие работники активно участвуют в соревнованиях и смотрах-конкурсах художественной самодеятельности, но не всегда побеждают. Огромная благодарность этим людям за участие.

В филиале функционирует цеховой комитет, возглавляемый И.М. Евсеенко. Совместно с членами комитета А.В. Рябовым, А.С. Сергеенко, Т.Н. Грищенко, Т.А. Цыганковой и администрацией филиала решаются вопросы по улучшению условий труда и организации отдыха работников.

В настоящее время в Костюковичском районе газоснабжения работают люди, которые на должном уровне выполняют поставленную главную задачу - обеспечивать безаварийное и бесперебойное газоснабжение потребителей, а также своевременность и качество выполняемых услуг. Знаем: все наши усилия - на пользу людям.





## Волейбольные традиции

С 19 по 31 мая среди работников РУП «Могилевоблгаз» и РУП «СПМК Газстроймонтаж» проходили областные соревнования по волейболу, в которых приняли участие все филиалы предприятия.

Мужские команды были разделены на пять подгрупп, и соревнования между ними проводились на базе Костюковичского, Быховского, Осиповичского, Мстиславского РГС. Финал состоялся в Могилеве, на базе спортивного комплекса «Локомотив».

В приветственном слове ге-

неральный директор **Алексей Иванович Кушнарченко** пожелал всем участникам удачи и достижения высоких спортивных результатов.

Среди мужских команд вернулась по-настоящему зрелищная борьба - каждый забитый мяч вызывал бурю эмоций на трибунах.



Лучшей у мужчин стала команда **Горецкого РГС**, на втором месте - команда Аппарата управления, на третьем - **Чауского РГС**.

В финале областных соревнований также участвовали и женские команды, игры между которыми были не менее захватывающими и интересными.

Среди женских команд также победила команда **Горецкого РГС**, на втором месте - команда Аппарата управления, на третьем - **Могилевского РПУ газового хозяйства**.

Вручая Дипломы и призы, генеральный директор поблагодарил всех за активное участие в соревнованиях, отметил важность сохранения на предприятии спортивных традиций и пожелал дальнейших спортивных и творческих успехов.



## Нам победа, как воздух, нужна

С сентября по апрель в Могилеве ежегодно проходит чемпионат по мини-футболу среди команд высшей, первой, второй, третьей и четвертой лиг, в котором среди 14 команд принимает участие и команда «Могилевоблгаза». Прошедший сезон для команды стал уже четвертым, он же оказался и самым результативным.

Когда наши ребята только начинали участвовать во второй лиге, перед ними стояла задача получить соревновательный опыт, посмотреть на соперников, оценить их уровень и поставить перед собой достижимые цели. Первое время дела шли неважно, поскольку коллектив состоял из игроков разного возраста и физической подготовки, со своими взглядами на футбол.

Два года назад было принято решение пригласить в команду тренера, чтобы наладить трени-



ровочный процесс и подтянуть дисциплину. Начался меняться и ее состав. В нынешнем сезоне ребята много тренировались и работали над техникой и тактикой игры. Подтверждением тому были сыгранные в предсезонный период около 12 товарищеских матчей - как на свежем воздухе, так и в залах.

В прошлом году команда в большинстве матчей играла от обороны, а в этом сезоне уже

старалась навязывать сопернику свою игру, и, как оказалось, весьма небезуспешно - 1 место во второй лиге и переход в первую.

С каждым годом появляются новые амбициозные игроки, растет и уровень команд-соперниц. Сегодня наш коллектив уже нацелен на достойное выступление в первой лиге.

Поздравляем с победой в чемпионате, удачи вам, ребята, в следующем сезоне!

## Не оставляйте детей одних!

30 мая на открытой площадке Дворца культуры области работники РУП «Могилевоблгаз» совместно с областным управлением МЧС приняли участие в республиканской акции «Не оставляйте детей одних», посвященной Международному дню защиты детей.



В рамках акции школьники участвовали в различных конкурсах, предполагающих знание правил пользования газом в быту и пожарной безопасности, а также получили возможность познакомиться с техническим оснащением организаторов акции.

Работники аварийной службы Могилевского РПУ газового хозяйства показали детям специальный аварийный автомобиль на базе Volkswagen crafter, оснащенный современным оборудованием, необходимым для ликвидации и локализации аварийных ситуаций.



## Наши юбиляры

### 50 лет

**Зубович Геннадий Федорович** - начальник отдела снабжения РУП «Могилевоблгаз».

**Захаренко Марина Николаевна** - оператор ЭВМ 6-го разряда РУП «Могилевоблгаз».

**Гунев Василий Иванович** - слесарь по сборке металлоконструкций 4-го разряда РУП «Могилевоблгаз».

**Толалаев Виктор Владимирович** - мастер ВДГО Климовичского РГС.

**Баранов Анатолий Александрович** - водитель 2-го класса Горецкого РГС.

**Габрикова Валентина Константиновна** - кассир Горецкого РГС.

**Бородич Валентина Владимировна** - экономист 1 категории Осиповичского РГС.

**Потюшко Гульбахор Киргизовна** - уборщик служебных помещений Чериковского РГС.

**Лебедева Светлана Николаевна** - слесарь 3-го разряда ВДГО Хотимского РГС.

**Чекулев Юрий Михайлович** - слесарь АДС Кличевского РГС.

**Пинчук Геннадий Георгиевич** - директор Кировского РГС.

**Шуныкин Геннадий Федорович** - электрогазосварщик 5 разряда Костюковичского РГС.

**Зотов Михаил Михайлович** - слесарь 5-го разряда СЭПГ Костюковичского РГС.

**Петрушенко Юрий Степанович** - водитель АДС Бобруйского РПУ газового хозяйства.

**Семка Владимир Николаевич** - начальник РСУ Бобруйского РПУ газового хозяйства.

**Зайцева Наталья Михайловна** - приемщик заказов 5 разряда Кричевского РГС.

### 55 лет

**Калтыгин Анатолий Аркадьевич** - водитель автомобиля 1-го класса РУП «Могилевоблгаз».

**Романова Валентина Стефановна** - мастер строительно-монтажных работ Горецкого РГС.

**Проташик Галина Николаевна** - техник Осиповичского РГС.

**Овсяник Николай Николаевич** - водитель автомобиля 2-го класса АДС Осиповичского РГС.

**Давыденко Александр Николаевич** - слесарь АДС Чериковского РГС.

**Иванов Виктор Иванович** - мастер службы учета газа Чериковского РГС.

**Клюев Николай Владимирович** - водитель 1-го класса АДС Славгородского РГС.

**Дмитрук Валерий Васильевич** - слесарь по ремонту автомобилей 5-го разряда цеха «Гончанское» Кличевского РГС.

**Павлович Любовь Витальевна** - главный бухгалтер Костюковичского РГС.

**Харламова Наталья Семеновна** - мастер СЭПГ Круглянского РГС.

**Лаппо Николай Леонович** - водитель Круглянского РГС.

**Ефременкова Елена Владимировна** - диспетчер ТЭС Бобруйского РПУ газового хозяйства.

**Похваленный Владимир Александрович** - электрогазосварщик СЭПГ Бобруйского РПУ газового хозяйства.

### 60 лет

**Лапутин Виктор Адамович** - контролер КПП 4 разряда РУП «Могилевоблгаз».

**Зарецкий Леонид Иванович** - водитель 1-го класса ТЭС Могилевского РПУ газового хозяйства.

**Яшнов Игорь Парфирьевич** - начальник АДС Могилевского РПУ газового хозяйства.

**Дроздов Василий Иванович** - слесарь АДС 5-го разряда Могилевского РПУ газового хозяйства.

**Ермаков Александр Сергеевич** - слесарь ВДГО Круглянского РГС.

**Карпенко Анатолий Николаевич** - слесарь СЭПГ Бобруйского РПУ газового хозяйства.

Учредитель газеты: РУП «Могилевоблгаз»

Адрес: 212030, г.Могилев, ул.Габровская, 11

Телефоны: 46-53-08, 45-01-64

Редактор: главный специалист по идеологической работе и работе с молодежью **А.Ф.Шалай**

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Заместители редактора: главный инженер **А.Н.Пылаев**, председатель объединенного профкома **Т.П.Веремеенко**.

Члены редколлегии: зам. генерального директора **А.Н.Профатилев**, зам. генерального директора **Д.В.Янков**, зам. главного инженера **А.Л.Вайцехович**, специалист по защите гос. секретов **Д.В.Будковский**.

Заказ 14. Тираж 100 экз.

